	السنة الثالثة ثانوي إعدادي
الأسدس الثاني



الدرس: 
	

	الثانوية الإعدادية العيون –السيفة-
أرفود
الأستاذ: يونس ميلودي


I _ المعادلة المختصرة لمستقيم :
                  تعريف 1 :
	ليكن(O ; I ; J)  معلما متعامدا ممنظما .

المعادلة المختصرة لمستقيم  (D)غير مواز لمحور الأراتيب.هي : y=mx+p
العدد 
[image: image1.wmf]m

  يسمى الميل   أو  المعامل الموجه للمستقيم (D) .

العدد 
[image: image2.wmf]p

  يسمى  الأرتوب عند الأصــل .


[image: image53.png]


                    مثال :

     نعتبر المستوى منسوبا إلى معلم متعامد ممنظم 
[image: image3.wmf](
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      نعتبر (L) مستقيم معادلته المختصرة هي  :
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         ميل المستقيم (L) هو  العدد 2  .

      الأرتوب عند الأصــل هو العدد  -1 .
         لدينا  :
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                  خاصية 1 :
	ليكن(O ; I ; J)  معلما متعامدا ممنظما .

إذا كانت 
[image: image14.wmf](
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 نقطتين مختلفتين بحيث 
[image: image16.wmf]AB
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فإن ميل المستقيم   (AB)   هو العدد   :   
[image: image17.wmf]A
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                    مثال :

لتكن A(3 ; 5) وB(7 ; -1) نقطتين

لنحدد ميل المستقيم  (AB)؟
______________
لدينا :     
[image: image18.wmf]3
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إذن ميل المستقيم(AB)  هو : 
[image: image19.wmf]3

2

-


II _ شرط توازي مستقيمين :
                 خاصية 2 :
	· إذا كان مستقيمان متوازيين فإن لهما نفس الميل .
· إذا كان لمستقيمين نفس الميل فإنهما يكونان متوازيين .


                 بتعبير آخر :
	ليكن(D)   و(D’)  مستقيمين بحيث:
(D) : y = mx + p       و(D’) : y = m’x + p’
· إذا كان : m = m’     فإن  :   (D)//(D’)
· إذا كان : (D)//(D’)  فإن :  m = m’


                    مثال :
في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم نعتبر المستقيم 
[image: image20.wmf](
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 معادلته المختصرة هي  : 
[image: image21.wmf](
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لنحدد معادلة المستقيم  
[image: image22.wmf](
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  المار من النقطة 
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  و الموازي للمستقيم 
[image: image24.wmf](
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لدينا المعادلة المختصرة للمستقيم 
[image: image25.wmf](
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بما أن  
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  فإن  : 
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[image: image30.wmf](

)

:2

yxp

D=+

.

              و بما أن  
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   فإن   :       
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و بالتالي فإن المعادلة المختصرة للمستقيم 
[image: image33.wmf](
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III _ شرط تعامد مستقيمين :
                 خاصية 3 :
	·  إذا كان مستقيمان متعامدين فإن جداء ميليهما يساوي   1- .
·  إذا كان جداء ميلي مستقيمين يساوي  1-  فإنهما يكونان متعامدين.


                 بتعبير آخر :
	ليكن(D)   و(D’)  مستقيمين بحيث:
(D) : y = mx + p       و(D’) : y = m’x + p’
· إذا كان : m × m’=-1     فإن  :   (D) 
[image: image35.wmf]^

 (D’)
· إذا كان :   (D) 
[image: image36.wmf]^

 (D’)  فإن :  m × m’=-1     


                    مثال :
في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم نعتبر المستقيم 
[image: image37.wmf](
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 معادلته المختصرة هي  : 
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لنحدد معادلة المستقيم  
[image: image39.wmf](
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  المار من النقطة 
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  و العمودي على المستقيم 
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لدينا المعادلة المختصرة للمستقيم 
[image: image42.wmf](
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بما أن  
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  فإن  :      m × 2 = -1  إذن  :         
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                                                 ومنه فإن   :    
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     و بما أن  
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   فإن   :      
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و بالتالي فإن المعادلة المختصرة للمستقيم 
[image: image51.wmf](
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